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  آزمايش سقوط آزاددستوركار

  
   بررسي حركت سقوط آزاد و تعيين شتاب گرانش زمين در محل آزمايشگاه: هدف

تايمر ,عدد سنسور مادون قرمز2  ,رها كننده وگلوله گير و بدنه ي مدرج و قرقره :بدنه ي دستگاه شامل ( :وسايل مورد نياز
                             ) سه پايه زميني بزرگ قابل تنظيم, تكيه گاه ,دكلانشور ,عدد گلوله ي فولادي2,ثانيه  001/0ديجيتال يك زمانه با دقت 

   
  ش  تئوري آزماي 

اليله دريافت كه اجسام با جرم هاي گ.ثابت، سقوط يك جسم به طرف زمين است) تقريباً(متداولترين مثال براي حركت با شتاب 
سقوط مي كنند ولي به علت تأثير مقاومت هوا در سقوط آزاد، اجسام مختلف با سرعت هاي  (g)مختلف، با شتاب يكسان 

همچنين سقوط آزاد اجسام در نزديكي . لا  سقوط آزاد اجسام به جرم آنها بستگي ندارداما در خ. ندنمختلفي در هوا سقوط مي ك
به سمت بالا و نيز  yبا اختيار كردن جهت مثبت محور . و در راستاي قائم صورت مي گيرد g سطح زمين، در خلا  با شتاب ثابت

  : توان مختصات مكاني جسم را در هر لحظه يافتدر نقطه شروع حركت به كمك  معادله زير مي  oقرار دادن مبدا  مختصات 
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00در اين حال، هرگاه جسم مورد نظر از حال سكون رها گردد،  =yV خواهد بود و معادله فوق بصورت زير ساده  مي گردد:   
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  روش آزمايش  
 . دستگاه را مطابق شكل آماده نماييد )1
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. درقسمت بالاي دستگاه نگه داشته مي شود دكلانشور زبانه ونحوه كاراين دستگاه بدين قراراست كه گلوله فولادي توسط 
رها كننده در درقسمت زيرين، حسگري قراردارد كه به دستگاه تايمرديجيتال متصل مي باشد همزمان با قطع جريان الكتريكي

  . گلوله فولادي رها شده و تايمربه كارمي افتد و به محض عبورگلوله ازحسگرتايمرمتوقف مي شود
  . د، همان زمان سقوط گلوله فلزي مي باشدوكمك تايمرقرايت مي شزماني كه به 

  را بين زبانه  و تكيه گاه قرار دهيد و دكلانشور را قفل كنيدگلوله فلزي ) 2
  )جدول زير را كامل نماييد. (اصل مختلف قرار داده و زمان سقوط را اندازه بگيريدوحسگر را در ف )3
 

     h(cm)   ارتفاع
 سقوط

     t(s) زمان سقوط 
     )( 22 st 

  
  .دست آوريدبرا  gرا رسم و به كمك آن مقدار  2tبرحسب |y|منحني تغييرات ) 1(با توجه به معادله ) 4  
 

  
  
 
    


